



№ 7 (47) ★ АВГУСТ, 2011 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

★ 2 августа - День ВДВ России

«РАСПЛЕСКАЛАСЬ СИНЕВА...»

...Городской транспорт и улицы областного центра с утра «поголубели» от полосатых «тельников» и десантных беретов. «Крылатые пехотинцы» со всего города потянулись к площади у Филармонии, где традиционно перед памятником кировчанам, погибшим в войнах и локальных вооруженных конфликтах последних десятилетий, воины запаса проводят свои самые значимые мероприятия. Вот и на сей раз в День Воздушно-десантных войск России здесь состоялся митинг, посвященный профессиональному празднику крылатой гвардии.



Воинов-десантников приветствовали председатель Законодательного собрания Кировской области Алексей Максимович Ивонин, сам служивший в ВДВ, Главный федеральный инспектор по Кировской области Алексей Борисович Карманов, Глава г.Кирова генерал-майор запаса Владимир Васильевич Быков, фронтовик-десантник Борис Михайлович Ляпунов, председатель областной общественной организации «Союз десантников» Сергей Александрович Крутиков.

Исполняющий обязанности военного комиссара Кировской области полковник запаса В.Н.Баранов огласил приветствие Министра обороны РФ, а В.Быков вручил орден Маргелова ветерану-десантнику, мужественному воину-«афганцу» Андрею Поправко. Затем, почтив минутой молчания павших товарищей, десантники возложили цветы к памятнику землякам и под звуки военного оркестра колонной направились к Вечному огню.

Одним из самых важных событий праздника стало награждение ветеранов-десантников, отличающихся активной жизненной позицией и внесших значительный вклад в общественную работу грамотами и благодарственными письмами руководства города. Среди поощренных – Юрий Михеев, Александр Мельников, Николай Морозов и их единомышленники из «Союза десантников».

Здесь же председатель Законодательного собрания области А.М.Ивонин и Глава г.Кирова генерал-майор запаса В.В.Быков вручили медали общероссийских ветеранских общественных объединений десантникам – участникам боевых действий Владимиру Архипову, Владимиру Бельтиюкову, Вячеславу Бояринцеву, Владимиру Деревкову, Владимиру Торопову, Сергею Сырчину и другим.

Наши корр.

На снимках: память и цветы – погибшим однополчанам; молодите десантный строй.
(Материалы, посвященные Дню ВДВ, читайте на 2-й стр.).



НЕ ПОЗАБЫТЬ!

Не позабыть!
Все было в первый раз,
Как первый поцелуй
или признанье:
Паденье с неба,
мира созерцанье,
И купола, спасающие нас.

Лечу – хлопок,
как выстрел на ветру,
Внизу полей
качаются квадраты.
Проснулись
пацанами поутру,
А в небе стали
взрослыми ребята.

Наверно, победили мы тогда
Самих себя,
не только чувство страха.
И ту, насквозь
промокшую рубаху,
Я ощущаю даже сквозь года.

...В том самом первом,
пусть не затяжном,
На всем километровом
протяжении
Всем телом ощутил я
притяжение

Планеты,
на которой мы живем.

Прекрасно это
чувство высоты,
Когда паришь по небу,
словно птица,
Когда ты можешь
синевы напиться,
И с небом
разговаривать на «ты»!

★ Юбилей

Нашему лидеру - 50!

2 августа исполнилось 50 лет Владимиру Владимировичу Климурову. Ветераны и инвалиды войны в Афганистане, участники боевых действий на Северном Кавказе, «Союз десантников» Кировской области сердечно поздравляют нашего боевого товарища с Юбилеем!

С именем В.В.Климурова неразрывно связаны рождение и становление ветеранского движения участников войн и вооруженных локальных конфликтов последних десятилетий. Он вносит значительный вклад в социальную и правовую защиту ветеранов, членов их семей и семей погибших военнослужащих,увековечение памяти о павших, военно-патриотическое воспитание граждан. Присущие ему активная жизненная позиция, душевная отзывчивость и настойчивость в достижении поставленной цели сделали Владимира Владимировича Климурова настоящим лидером кировских «афганцев», всех участников боевых действий. Как Уполномоченный по правам человека в Кировской области, он играет важную роль в развитии и укреплении гражданского общества в регионе.

Желаем Владимиру Владимировичу Климурову крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых замечательных успехов в его благородной деятельности на ниве социальной защиты ветеранов боевых действий, гражданских прав населения Кировской области!

**Правление КООО «РСВА»
Правление КООО ИВА-«Инвалиды войны»
Правление КООО «Союз десантников»**

Наша справка

КЛИМОВ Владимир Владимирович – председатель Правления Кировской областной общественной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», Уполномоченный по правам человека в Кировской области.

Родился 2 августа 1961 г. в г.Кирове. После окончания средней школы № 22 и службы в армии работал на заводе «Красный инструментальщик» (1978-79 - 1982-86 г.г.), занимался парашютным спортом.

В 1979-1981 г.г. служил в ВДВ (103 гв. Краснознаменная Витебская воздушно-десантная дивизия, разведрота), принимал участие в боевых действиях на территории ДРА. По возвращению домой, помогал кировским воинам-интернационалистам адаптироваться к мирной жизни, занимался вопросами социальной защиты инвалидов и членов семей погибших военнослужащих. С 1986 по 1990 годы работал в обкоме ВЛКСМ, заместителем председателя Кировского обкома ДОСААФ, возглавляя областной Совет воинов-интернационалистов и воинов запаса.

С 1991 г. – председатель Ассоциации воинов-интернационалистов и воинов запаса Кировской области, председатель Кировского областного отделения РСВА, региональной общественной организации инвалидов войны в Афганистане. 1996-1999 годы – депутат Кировской областной Думы.

В 1999 г. по списку межрегионального блока «Единство» («Медведь») избран депутатом Государственной Думы ФС РФ. В 2003 г. по Советскому одномандатному избирательному округу № 94 (Кировская область) вновь избирается депутатом Госдумы. Работал в комитетах Государственной Думы по энергетике, транспорту и связи, по аграрным вопросам. Удостоен Благодарности Президента России.

В 2008 г. вновь возглавил Правление Кировской областной организации РСВА, в 2009 г. избран в состав Общественной палаты области, а в январе 2010 г. Законодательным собранием области назначен на должность Уполномоченного по правам человека в Кировской области.

Награжден орденом Дружбы, орденом РСВА «За заслуги», медалями «За отвагу», «За заслуги перед Отечеством» II ст., «70 лет ВС СССР», «От благодарного афганского народа», многими медалями российских ветеранских общественных организаций, грамотами и благодарственными письмами государственных и региональных органов власти.

На снимке: В.В.Климов.





2 августа для сотен тысяч россиян, для наших побратимов из ближнего и дальнего зарубежья – знаменательный день, праздник Воздушно-десантных войск. Популярен этот день и на Вятке – несколько десятков тысяч кировчан с гордостью носили голубой берет и такого же цвета тельняшку.

В канун праздника наш корреспондент взял интервью у члена Общественной палаты Кировской области, председателя областной общественной организации «Союз десантников» Сергея Александровича КРУТИКОВА.

Корр.: 2 августа Вы, по традиции, соберете кировских десантников на площади у Филармонии. Что в ваших планах?

С.К.: Это своеобразный смотр. Мы собираемся, чтобы не только отметить профессиональный праздник, но и убедиться самим и показать всем: мы едины и сплошены, десантное братство нерушимо, каждый готов верой и правдой служить Отчизне!



Более чем 80-летняя история Воздушно-десантных войск сплошь пронизана примерами мужества и героизма «голубых беретов». И кировские десантники во все годы достойно представляли наш вятский край. Так было в годы Великой Отечественной войны. Мы помним имена фронтовиков - Героев Советского Союза - десантников Василия Буракова, Валентина Зевахина, Николая Зонова, Петра Шутова. Отважно

Корр.: Расскажите о вятских десантниках дня сегодняшнего.

С.К.: Наследниками ратной славы фронтовиков-десантников по праву считают себя ветераны-«афганцы» гвардейских Краснознаменных 103-й Витебской дивизии и 345-го парашютно-десантного полка ВДВ, 56-й и 66-й отдельных десантно-штурмовых бригад, воевавших в 1979-89 годах на территории ДРА.

Пали смертью храбрых кировчане-десантники Владимир Береснев, Александр Вожегов, Александр Морозов, Владимир Русинов, Вадим Соловьев, Анатолий Цепелев. Но память о них жива в наших сердцах. Под стать фронтовикам, сражались и были награждены боевыми орденами и медалями кировчане-десантники Игорь Большагин, Сергей Бузмаков, Владимир Деревков, Владимир Климов, Павел Кислицын, Дмитрий Лысиков, Юрий Михеев, Андрей Поправко, Сергей Зязев, Сергей Шмырин и десятки других, личное мужество и отвага которых получили высокую оценку Родины.

Ныне те, кто с честью выполнил интернациональный долг, являются гордостью вятчан. Они занимают ответственные должности в государственных и муниципальных органах власти, в коммерческих структурах, общественных ветеранских объединениях.



Корр.: Афган не стал последней военной странницей...

С.К.: Действительно, Афганская война не стала последним испытанием для нашего народа. Вслед за развалом Советского Союза последовала целая череда локальных военных конфликтов. Самыми длительными и кровавыми были для Российской армии, других силовых структур страны боевые действия на Северном Кавказе. Свыше 180 кировских юношей – солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров – сложили свои головы, защищая свободу, независимость и суверенитет нашей Родины, ее конституционный строй.



НАВСЕГДА В СТРОЮ!

Золотыми буквами в историю десантных войск вписан подвиг десантников 6-й роты Псковской дивизии ВДВ, вставшей в Аргунском ущелье на пути 2 тысяч боевиков-ненемников. В числе 84 погибших – наши земляки Денис Бельых, Роман Ердяков, Алексей Некрасов, Василий Соколов.



Корр.: Как сегодня воины-десантники хранят славные традиции?

С.К.: Воинское братство, чувство локтя, привитое на службе в ВДВ, как и славные десантные традиции, не уходят в запас. Мы помним, что костяк областного Совета воинов-интернационалистов и воинов запаса в 1986 году, ровно 25 лет назад, составили десантники, за плечами которых была война в Афганистане и служба в легендарных гвардейских десантных соединениях и полках. Это Владимир Климов, Павел Жигалов, Сергей Зорин, Иван Кошелев, Сергей Луппов, Александр Матушкин, Сергей Коковихин и их товарищи.

Сегодня это кировские областные общественные организации ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, объединяющие в своих рядах до тысячи участников боевых действий не только в ДРА, но и на Северном Кавказе, в других «горячих» точках бывшего СССР.

Руководимые Владимиром Климовым и Иваном Литвиновым, они осуществляют большую работу по социальной защите участников войн и вооруженных локальных конфликтов, оказывают реальную помощь ветеранам и инвалидам, членам семей погибших военнослужащих.

Корр.: Сегодня мы являемся свидетелями того, что и «Союз десантников», хотя и создан относительно недавно, обретает силу и авторитет.

С.К.: Повседневная работа «Союза десантников», как и других общественных объединений ветеранов, включает в себя целый спектр первоочередных задач. Важнейшими из них являются сохранение и развитие славных традиций воздушно-десантных войск, военно-патриотическая работа с подрастающим поколением, подготовка юношей к службе в армии.

Руководители областной общественной организации «Союз десантников» высоко ценят вклад своих товарищ в решение назначанных задач. В День Воздушно-десантных войск по нашему представлению будут вручены награды Общероссийских общественных объединений – Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств стран Содружества, Российского Союза ветеранов Афганистана, Союза десантников России наиболее отличившимся ветеранам ВДВ.



От себя лично хочу поблагодарить всем кировским десантникам – и ветеранам, и молодежи – крепкого десантного здоровья, личного и семейного счастья, благополучия в жизни. А еще напоминать стихи:
Я знаю, что победа суждена,
Какой враг ни лез на нас открыто,
Какой бы кровью ни была она
Трагическая, светлая, смыта.
И если нам придется пасть в бою,
Как и отцам, я верю, в нашей власти,
Что нас оставят навсегда в строю
Десантные прославленные части!

Записал Н.ФЕДОРОВ



На снимках: Глава города Кирова генерал-майор запаса В.Быков вручает орден Маргелова десантнику, ветерану-«афганцу» Андрею Поправко и медаль – Александру Мельникову, участнику боевых действий в Таджикистане; ветеран Великой Отечественной войны, фронтовой десантник Борис Михайлович Ляпунов; председатель Законодательного собрания Алексей Максимович Ионин и председатель «Союза десантников» Сергей Александрович Крутиков поздравляют награжденного десантника; музыкальный подарок от Виктора Щенникова; воспитанники военно-патриотического клуба «Тигр» демонстрируют свою выучку, а десантники – силу богатырскую.

★ Память



ДЕНЬ, СТАВШИЙ ПРАЗДНИКОМ ДЛЯ ГОРОДА

Несколько сотен вятскополянских парней «отметились» в самых «горячих» точках, где в последние десятилетия вспыхивали очаги локальных войн и вооруженных конфликтов. Служили добровольно, по чести, воевали мужественно и умело. Только каждый бой заканчивается не только победами и поражениями, но был чреват и людскими потерями...



В цинковых гробах вернулись на свою малую родину Тахир Гайнутдинов, Алексей Загуменнов, Вадим Золоторев, Юрий Козлов, Михаил Воробьев, Никита Ворошилов, Дмитрий Гагарин, Андрей Елюшкин, Павел Иванов, Юрий Петухов, Михаил Потапов, Денис Селезнев, Антон Трухин, Андрей Швальев, Ринат Юнусов. Горе близких и родных павших воинов разделяли все земляки. Каждого офицера, солдата и сержанта хоронили с почестями, обещали хранить память о них и помочь семьям.

А еще была сокровенная мечта – возвести памятник землякам, погибшим в армейском строю, на поле брани. Благо, достойные примеры в Кировской области были. В Кирове, Кирово-Чепецке, Лижанке, Демяново, Омутнинске, Малмыже по инициативе участников боевых действий и патриотически настроенных граждан – при поддержке местных органов власти – подобные памятники уже были возведены.

Возможно, благие намерения так и витали бы в воздухе, если бы не энергичная, деловая и принципиальная позиция инициативной группы, в состав которой вошли Надежда Ваганова, Владимир Лукоянов, Андрей

Саламатов, Дмитрий Ханжин, Татьяна Шахмаева и их единомышленники. Активисты получили одобрение и реальную помощь от бывшего десантника Анатолия Васильевича Пономарева, возглавлявшего тогда город, областных общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане, ряда местных предприятий и организаций, учебных заведений. Обещали оказать содействие и вновь назначенные городские и районные власти.

Несколько лет понадобилось на решение организационных и иных вопросов – от места расположения памятника до сбора средств на его возведение. И, как всегда, решающую роль сыграла добрая воля граждан, жителей г. Вятские Поляны и Вятскополянского района. Откликнувшись на почин инициаторов строительства памятника, они вносили посильную лепту в осу-

воступник ВПСК «Эдельвейс», а ныне успешный московский бизнесмен Рустам Мулла-Гаянов.

Автором проекта памятника выступил Николай Ильин. Студент, будущий архитектор, он, по общему мнению, смог наиболее точно передать замысел художественного совета и ветеранов боевых действий: различные элементы памятника конструктивно составляли пятиконечную звезду, органично сочетающуюся с иными деталями – символами нашей памяти. Да и место для памятника было выбрано очень удачно – на городской Площади Победы, где уже возвышается монумент, посвященный участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла г. Вятские Поляны.

Воплощение идеи в камне, бетоне и металле осуществляли подчиненные Рина Галимуллина – специалисты ООО «Стройсервис».



ществление задуманного. Самыми активными оказались кадеты, ученики и их родители городской школы № 2. Должную роль сыграл и цикл благотворительных концертов группы «Маленький город» (художественный руководитель Андрей Саламатов) в населенных пунктах района. Деятельное участие в сборе средств приняли коллективы МП «Благоустройство», ООО «Сельхозсервис», УК «ЖКО», вятскополянское «Коммунэнерго», другие юридические и физические лица. Изготовление металлических художественных деталей памятника взяла на себя областная организация инвалидов войны в Афганистане. Весомый вклад внес бывший

материалы, используемые для строительства, еще более ярко и выпукло, чем в чертежах и макетах, переда-

вали суть величия и трагизма, мужества и самопожертвования воинов, павших на поле брани.

30 июля 2011 года. Этот день стал праздником для всего города. Уже за несколько часов до назначенного времени к Площади Победы стали стекаться сотни горожан. Фронтовики Великой Отечественной, ветераны-«афганцы», участники боевых действий на Северном Кавказе с орденами и медалями на груди, военнослужащие запаса, курсанты ВПСК «Эдельвейс», кадеты, родные и близкие павших воинов, их друзья с волнением ждали торжественного момента – открытия памятника, к возведению которого они все были причастны. На торжественное мероприятие также прибыли делегации ветеранов боевых действий из Кирова, Уржума, Малмыжа, других населенных пунктов Кировской области.

...Ровно в 17 часов фанфры пропели над площадью «Слушайте все!». Торжественный митинг, посвященный открытию памятника участникам боевых действий, открыл глава г. Вятские Поляны Александр Петрович Ильинцев. Он выразил сердечную благодарность всем, кто выступил с инициативой строительства и поддержал ее, кто принимал участие в сборе средств, кто памятник проектировал и строил. Солидарное мнение прозвучало из уст руководителя района Игоря Геннадьевича Трифонова, председателя Кировской областной общественной организации ИВА-«Инвалиды войны» Ивана Борисовича Литвинова, председателя районного Совета солдатских матерей Надежды Адольфовны Вагановой, Анатолия Васильевича Пономарева, благочинного Вятскополянского округа, настоятеля Никольского со-

бора отца Иоанна, заместителя Имама хатыбы мечети г. Вятские Поляны Арифа хаэрата, мамы погибшего в



Чечне Павла Иванова – Надежды Ивановны и других участников митинга.

Под звуки Гимна России из-под шелка парашютного купола перед сотнями людей предстает памятник землякам. Родители погибших воинов, граждане, руководители города и района, представители предприятий и организаций, областных и районных общественных объединений, юные кадеты и крепкие курсанты «Эдельвейса» с венками и цветами направляются к памятнику. Вскоре у его подножия вырос целый холм из живых цветов...

Кульминацией торжества в честь открытия памятника стал концерт под открытым небом легендарной «афганской» группы «Каскад». Сергей Виноградов, Михаил Доброхотов, Владимир Назаров и Андрей Мартыненко исполнили не только «хиты» Афгана – «Зорьку», «Батальонную разведку», «Кукушку», «Мы выходим на рассвете...», «Виват!», «Мы уходим...» но и более поздние, но не менее популярные – «Белые голуби», «Россия», «Детские рисунки» и другие. День открытия памятника стал настоящим праздником для всего города.

Н.ФЕДОРОВ

На снимках: выступают руководители города и района А.П.Ильинцев и И.Г.Трифонов; в первых рядах участников торжественного открытия памятника – родители и близкие павших воинов; цветы к памятнику и фотография на память; группа «Каскад» – музыкальный подарок от ветеранов войны в Афганистане.



★ Фестиваль

**«ВО СЛАВУ РОССИИ!»**

В период с 19 по 21 августа 2011 года в городе Кирове прошел IV городской открытый фестиваль исполнителей военной и патриотической песни «Во славу России!».



Фестиваль был приурочен к Дню Российского флага.

Организаторы фестиваля - Кировское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», Нововятское районное отделение «Российского Союза ветеранов Афганистана», Муниципальное образование «Город Киров» (Глава города Владимир Быков), МОАУ ДОД «Центр детского и юношеского творчества «Радуга» (директор Марина Исупова), а также известный Кировский автор и исполнитель Игорь Русских. Главная задача и отличительная черта фестиваля - объединение исполнителей различных музыкальных стилей: от народной песни до рэпа и разных возрастных категорий участников: от подростков 14-15 лет до ветеранов войн. Все они - ценители военной и патриотической песни, которая любима и понята как музыкантам-профессионалам, так и людям, для которых исполнение песен - дело для души.

В жюри фестиваля вошли Игорь Валерьевич Русских - председатель, Наталья Анатольевна Кочкина, руководитель образцового детского коллектива ансамбля эстрадной песни «Детвора», Марина Александровна Исупова, руководитель образцового детского коллектива ансамбля русской песни «Журавушка», директор ЦДЮТ «Радуга» и Дмитрий Валерьевич Арефьев - лауреат всероссийских фестивалей авторской песни.

Программа фестиваля была интересной и насыщенной. Среди самых значимых мероприятий - сбор участников фестиваля и возложение цветов к памятнику погибшим землякам-участникам боевых действий, торжественное открытие фестиваля в Областном дворце молодежи (ул. Красноармейская, 19), конкурсное прослушивание участников фестиваля (ДОЛ «Орленок», п. Башарово), концерт почетных гостей - ансамбль «Солдаты фортуны», (г. Н.Новгород), дуэт «Дим-Димыч», (п. Вахруши, Слободской район).

А кульминацией фестиваля стал гала-концерт под открытым небом на площади у областной филармонии.

В фестивале приняли участие 70 вокалистов-исполнителей и творческих коллективов из городов Кирова и Слободского, Зуевского, Опаринского, Вятско-Полянского, Кирово-Чепецкого, Омутнинского, Пижанского районов Кировской области.

Жюри оценивало конкурсные выступления в нескольких номинациях. Так, среди исполнителей старше 18 лет, гран-при удостоен оричевский коллектив «Музикальный спецназ», а лауреатами стали «Простые пижанские парни» (п. Пижанка), Михаил Мякишев (г. Киров), Ирина Вершинина (п. Восточный Омутнинского района), Оксана Трубина (п. Опарино) и ансамбль «Золотая струна» (г. Вятские Поляны).

Среди юных - до 18 лет - исполнителей высокую оценку жюри получили Екатерина Новикова (п. Вахруши), Елена Фокина (г. Киров), Ксения Пе-

Среди дипломантов фестиваля - Анна Окунева (с. Среднеивкино), Майя Жукова и ансамбль «Ювента» (п. Вахруши), Юрий Зайцев (г. Вятские Поляны), дуэт в составе Михаила Коркина и Павла Злокозова (г. Зуевка), кировчанки Анна Култышева и Елена Рябинина.

Специальных дипломов жюри и организаторов фестиваля удостоены Сергей Суслопаров, Даша Яговкина, Андрей Лобанов, Алексей Котельников, Александр Касаткин, Даша Лихачева, Виктория Галбура, Юлия Шихова.

Гала-концерт и закрытие фестиваля пришлись на День Российской флаги. И здесь, впервые в городе и области, прошла акция «Приложи руку, почувствуй сердцем, прикоснись душой!». Кировчане и гости города оставили отпечатки своих ладоней на полотнище флага. А завершился музыкальный праздник «Во славу России!» красочным фейерверком.

Владимир Мышкин,
председатель Нововятского
районного отделения РСВА



ства и ансамбль «Грация» (п. Вахруши), дуэт в составе Юли Наговицыной и Насти Злокозовой из Зуевки, также ставших лауреатами.

Большой популярностью у жителей г. Кирова и области пользуются выступления Образцовой хореографической группы «Золотой рассвет», «прописанной» в областном Доме народного творчества.

Каждый концерт коллектива - это яркое, искрометное зрелище, не оставляющее равнодушными зрителей. Разнообразный танцевальный репертуар, высокое исполнительское мастерство, красочные костюмы создают целостную картину творческих воплощений. Грациозные танцовщицы выступают не только перед вятскими зрителями. С их творчеством знакомы в соседних и отдаленных регионах нашей страны и ближнего зарубежья.

На снимке: Образцовая хореографическая группа «Золотой рассвет». Крайняя справа - художественный руководитель Юлия Николаевна Нелюбина.



★ Наши консультации

ПРОВЕРИТЬ ЗДОРОВЬЕ – БЕСПЛАТНО

С 1 декабря 2009 года, согласно приказу Министерства здравоохранения и социального развития РФ, в нашей стране начали функционировать «Центры здоровья». В России их создано более 500. 2 работают в городе Кирове - на базе поликлиник МУЗ «Кировская городская клиническая больница №1» и МУЗ «Северная городская клиническая больница г. Кирова». Теперь любой житель города Кирова при наличии действующего полиса обязательного медицинского страхования может бесплатно обследоваться в «Центре здоровья».

Комплексное обследование в Центре занимает от 40 до 60 минут и включает в себя:

- Скрининг-оценку уровня психо-физического и соматического здоровья, функциональных и адаптивных резервов организма, параметры физического здоровья;
- Экспресс-оценку состояния сердца по ЭКГ-сигналам от конечностей;
- Ангиологический скрининг с автоматическим измерением системического артериального давления и расчетом плече-лодыжечного индекса;
- Комплексную дыхательную оценку функций дыхательной системы (компьютеризированная спирометрия);
- Биомпедансметрия (определение процентного соотношения воды, мышечной и жировой тканей);
- Определение углекислого газа и карбоксигемоглобина в выдыхаемом воздухе;
- Пульсоксиметрию компьютерную;
- Врачебный прием врача-специалиста «Центра здоровья»;
- Измерение артериального давления (АД), массы тела, роста;
- ЛФК на тренажерах;
- Определение экспресс-методом общего холестерина и глюкозы в сыворотке крови.

«Центры здоровья» в г. Кирове расположены по адресам:
г. Киров, ул. К. Маркса, д. 47 (МУЗ «Кировская городская клиническая больница №1»). Тел. (8332) 35-82-33;
г. Киров, ул. Свердлова, д. 4 («Северная городская клиническая больница г. Кирова»). Тел. (8332) 49-59-54 и 23-46-56.

Время работы - с 8.00 до 20.00 в 2 смены (кроме субботы и

★ На культурной волне

ПРИРОДА В НАТУРЕ

На Вятке открылся шестой Всероссийский венецианский пленэр. Как и в прежние годы, он проходит на родине знаменитых русских живописцев Виктора и Аполлинария Васнецовых - в селе Рябово Зуевского района. Приурочен пленэр сразу к двум знаменательным датам - 155-летию со дня рождения Аполлинария Васнецова (младшего из знаменитых братьев-художников) и 30-летию музея в родовом гнезде семьи Васнецовых.

Гостей встречали глава Мухинского сельского поселения Людмила Ищук и прямой потомок рода Васнецовых Ольга Алексеевна Васнецова. Во время пленэра ведущие преподаватели Московского государственного художественного института имени Сурикова проведут мастер-классы. Завершится пленэр 29 августа большим венецианским праздником. В этот день состоится подведение итогов пленэра, пройдет концерт творческих коллективов, ярмарка мастеров народных промыслов.

По традиции часть работ, созданных во время пленэра, областной художественный музей отберет для своей коллекции.

Андрей АНДРЕЕВ